
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
LICENCIATURA EM PEDAGOGIA, REALIZADA EM 19/07/2023.

No décimo nono dia do mês de julho de 2023, via plataforma google meet, às 15 horas,
realizou-se a Segunda Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em
Pedagogia do Campus do Agreste, da Universidade Federal de Pernambuco, conduzida pelo
Professor Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, Coordenador do Curso de Licenciatura
em Pedagogia, e secretariada por mim, José Pedro da Silva Filho, servidor da SEGEC, para
deliberar sobre o que se expressa. PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE: 1.1
FREQUÊNCIA: Docentes presentes: Ana Maria de Barros, Allene Carvalho Lage, Ana
Maria Tavares Duarte, Cinthya Lúcia Martins Torres Saraiva de Melo, Fernanda Sardelich
Nascimento, Iranete Maria da Silva Lima, Janssen Felipe da Silva, Jaqueline Barbosa Silva,
Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, Maria Angélica da Silva, Maria Betânia do
Nascimento Santiago, Maria do Carmo Gonçalo Santos, Maria Fernanda dos Santos Alencar,
Maria Joselma do Nascimento Franco e Thiago Ramos de Albuquerque (presença do Monica
Ferreira e Sérgio Ricardo como intérpretes de Libras do NACE-CAA). Ausências
justificadas: Alexandre Viana Araújo, Alexsandro da Silva, Carla Patrícia Acioli Lins
Guaraná, Luiz Gustavo Mendel Souza, Lucinalva Andrade Ataíde de Almeida. Ausências:
Conceição Gislane Nóbrega Lima de Salles, Jamerson Antônio de Almeida da Silva, Nélio
Vieira de Melo e Kauana Rafaela da Silva (Representação Estudantil). 1.2 INFORMES. i) A
Coordenação do curso realizará uma consulta até o dia 21/07, através do google forms, para
definir os pesos e notas mínimas a serem utilizados no Sistema de Seleção Unificada (SiSU)
– 2024. ii) Profa. Allene Lage informou que há casos de discentes que necessitam de
atendimento psicológico e que a coordenação do curso trate deste assunto na próxima reunião
ordinária como ponto de pauta. iii) Profa. Maria do Carmo informou que a Cátedra Paulo
Freire está organizando o lançamento do livro Nas Trilha da Esperança: a presença de Paulo
Freire na produção acadêmica da UFPE, com uma coletânea de artigos, que será realizado
no CAA em 04/09/2023, no auditório Luiz Gonzaga, com apresentação de uma mística do
MST. SEGUNDA PARTE – ORDEM DO DIA. 2.1 Deliberação da minuta sobre
aproveitamento de estudos de componentes curriculares (dispensa de disciplinas). O
Prof. Marcelo Miranda iniciou a reunião e passou a palavra à profa. Profa. Fernanda
Sardelich que apresentou as considerações iniciais a respeito da minuta de aproveitamento de
estudos, a qual teve o texto inicial elaborado pela profa. Angélica, e considerou importante a
aprovação desta resolução interna do curso para estabelecer normativas para o
aproveitamento de dispensa de componente curricular. As contribuições dos(as) docentes
foram inseridas na minuta até o Capítulo II, a respeito dos considerandos, da organização da
estrutura do documento, nomenclatura, ajustes ortográficos, dentre outros. Após
contribuições chegou-se ao seguinte encaminhamento: devido o avançar da hora e não ser



possível concluir a análise completa da minuta, o NDE fará uma revisão geral no que se
refere a organização do documento e quanto ao conteúdo, a partir do capítulo II, será
discutido na próxima reunião ordinária do colegiado. Decisão: aprovado por unanimidade.
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a presente reunião às nove horas e trinta e cinco
minutos, pelo que lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelo Coordenador do
curso de Licenciatura em Pedagogia.
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